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Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με δημοσιευμένο άρθρο μελών του Δ. Σ. της Ένωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Αθηνών, οι Ομάδες Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας, 
που ιδρύθηκαν τον Φεβρουάριο του 2001, με σκοπό την αντιμετώπιση της 
βαριάς εγκληματικότητας και αποτελούν ολιγομελείς ομάδες Αστυνομικών με 
ειδική εκπαίδευση, εξοπλισμό και οχήματα, ικανές να μετακινηθούν ταχύτατα 
τόσο εντός όσο και εκτός πόλης, αλλά και να δράσουν ακόμη και σε ειδικό 
περιβάλλον, απασχολούνται πλέον σε καθήκοντα ήσσονος σημασίας που δεν 
εμπίπτουν στην αποστολή τους και οδηγούν στην απαξίωσή τους με άμεση 
συνέπεια τη μη αντιμετώπιση της βαριάς εγκληματικότητας. Συγκεκριμένα, 
ομάδες της ΟΠΚΕ χρησιμοποιήθηκαν σε μέτρα τάξης σε συναυλία με τσέλο, σε 
αγώνες ποδοσφαίρου τοπικών ομάδων στη Σαλαμίνα αλλά και σε συνοδείες 
σημαινόντων συμπολιτών μας. Επίσης, διατίθενται για φύλαξη κτιρίων που 
τελούσαν υπό κατάληψη και ανακτήθηκαν πρόσφατα, οικίες vip - υπουργών - 
πρώην Υπουργών, Τραπεζών, Πρεσβειών, δικηγορικών γραφείων, 
δικαστηρίων, πάρκων υπό ανάπλαση, εργοταξίων κλπ. Επιπρόσθετα, γίνεται 
διάθεση των ΟΠΚΕ στον Αερολιμένα Αθηνών, όπου διασπώνται σε δυάδες και 
χρησιμοποιούνται σε κάθε λογής καθήκοντα, προκειμένου να καλύψουν τα 
κενά, παραγνωρίζοντας το γεγονός ότι η ΟΠΚΕ εκπαιδεύεται και λειτουργεί ως 
ομάδα με διακριτούς ρόλους και καθήκοντα και η διάσπασή της της αφαιρεί την 
όποια δυναμική διαθέτει. Η εκπαίδευση της Ο.Π.Κ.Ε. πάσχει από 
εγκαταστάσεις και υλικά, καθώς φιλοξενείται σε δανεικούς χώρους, χωρίς καμία 
κτιριακή εγκατάσταση, εξοπλισμό, οχήματα ή αναλώσιμα. Κοινώς, οι 
εκπαιδευτές και οι εκπαιδευόμενοι βρίσκονται χειμώνα καλοκαίρι σε ανοιχτό 
εξωτερικό χώρο και η εκπαίδευση πραγματοποιείται με υλικά και εξοπλισμό 
εξασφαλισμένα με προσωπικές πρωτοβουλίες των στελεχών της Υπηρεσίας. 
Και όλα αυτά τη στιγμή που η εγκληματικότητα στην Αθήνα έχει αυξηθεί 
κατακόρυφα, καθημερινά διαβάζουμε για πυροβολισμούς και ξεκαθαρίσματα 
λογαριασμών, για παράπλευρες απώλειες, το οργανωμένο έγκλημα δρα 
ανενόχλητο, μαφίες άλλων χωρών επιλέγουν τη χώρα μας για να λύσουν τις 
διαφορές τους, ενώ η εγκληματικότητα ανηλίκων είναι σε έξαρση. Την 
κατάσταση επιδεινώνει το γεγονός πως το δίκτυο πληροφοριών έχει ατονήσει, 
με αποτέλεσμα οι ανεξιχνίαστες ανθρωποκτονίες να γεμίζουν τα συρτάρια των 
αρμόδιων Υπηρεσιών και οργανωμένες ομάδες αλλοδαπών οπαδών να 
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φθάνουν στο σημείο να διασχίζουν τη μισή Ελλάδα ανενόχλητες. Ο κατάλογος 
της απαξίωσης και της διάλυσης τελειωμό δεν έχει: Σε όλα τα ανωτέρω, 
προστίθενται η παντελής απουσία αστυνομικών ελέγχων στους δρόμους, η 
ουσιαστική κατάργηση των Τμημάτων Ασφαλείας που αποτελούσαν την 
πρωτογενή πηγή πληροφοριών και τον συνδετικό κρίκο Αστυνομίας - Γειτονιάς 
αλλά και η διάλυση όλων των μάχιμων Υπηρεσιών με την αθρόα μετακίνησή 
τους στη φύλαξη επισήμων, η οποία αναμένεται να έχει τραγικά αποτελέσματα 
στην αύξηση της βαριάς εγκληματικότητας. Εν τω μεταξύ ακόμα αναμένονται οι 
2.500 χιλιάδες (της πρωθυπουργικής εξαγγελίας) υπηρετούντες από τη φύλαξη 
vip προσώπων, ενώ η ηγεσία του Σώματος φέρεται, σύμφωνα με 
δημοσιεύματα, να αγνοεί πού ακριβώς βρίσκεται μέρος των Αστυνομικών που 
αναλώνονται σε τέτοιου είδους φρουρήσεις, με τους ανώτατους αξιωματικούς 
να ζητούν τώρα από τις αρμόδιες υπηρεσίες να πληροφορηθούν «πόσοι και 
ποιοι Αστυνομικοί φρουρούν ποιους», καθώς και για τις άτυπες τοποθετήσεις 
που έχουν γίνει «εκτός διαταγών», δηλαδή με χαριστικές πράξεις, προφορικές 
εντολές εντός και εκτός Κατεχάκη. 
 
Με δεδομένα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 
1. Γιατί οι ΟΠΚΕ χρησιμοποιούνται, κυρίως σε καθήκοντα διαφορετικά της 
αποστολής τους που είναι η αντιμετώπιση της βαριάς εγκληματικότητας; 
 
2. Ποιος ο αριθμός των προβλεπόμενων οργανικών θέσεων των Α. Τ. σε όλη 
την Επικράτεια και ποιος ο αριθμός των θέσεων που δε στελεχώνονται, ήτοι το 
ποσοστό υποστελέχωσης; 
 
3. Πώς είναι δυνατόν να υπάρξει μια σοβαρή αντεγκληματική πολιτική που να 
εμπεδώνει το αίσθημα ασφάλειας των Ελλήνων Πολιτών, όταν τα αστυνομικά 
τμήματα σε όλη την Ελλάδα είναι υποστελεχωμένα και τα Τμήματα Ασφαλείας, 
όπως και το αναγκαίο πληροφοριακό δίκτυό τους de facto έχει καταργηθεί; 
 
4. Ποιος είναι αυτή τη στιγμή ο αριθμός των υπηρετούντων στην φύλαξη VIP 
προσώπων; Ποιος ο αριθμός των Αστυνομικών που επέστρεψαν από τη 
φύλαξη VIP προσώπων σε υπηρεσίες αστυνόμευσης τους μήνες Οκτώβριο και 
Νοέμβριο; Ποιος ο αριθμός αυτών που ακόμη υπηρετούν με βάση “άτυπες 
τοποθετήσεις εκτός διαταγών”, στερώντας πολύτιμο προσωπικό αντιμετώπισης 
της εγκληματικότητας; Επίσης, πότε αναμένεται να πραγματοποιηθεί η 
πρωθυπουργική εξαγγελία επιστροφής 2.500 αστυνομικών φύλαξης VIP 
προσώπων σε υπηρεσίες αστυνόμευσης; 
 
5. Τι προτίθεστε να πράξετε για την άμεση αναβάθμιση της εκπαίδευσης των 
ΟΠΚΕ, την πλήρωση των κενών θέσεων στα Α. Τ. και στα Τμήματα Ασφαλείας 
και τη θέσπιση ενός αξιοκρατικού και αδιάβλητου συστήματος μεταθέσεων, 
αποσπάσεων και εξελίξεων στην Ιεραρχία των Αστυνομικών; 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




